

度亡法事之功德利益

度亡法事，能為死亡後尚未投胎的中陰身，轉痛苦為安樂，將其神識超薦至佛國淨土；若是已投胎的眾生，亦可使他們在所生道中，福德資糧增上，獲得利益。

◎面對生死大事時，絕大部分是痛苦、恐懼，親屬要如何才能圓滿且能真正的幫助亡者呢？

答：透過密宗的「度亡」就是最好的方法，法會壇城中的法物及法器、完整的度亡修持儀軌；也要配合因緣，需具有善根緣份的亡者才能得到完整圓滿。

「度亡」不止幫助亡者，對陽上的眷屬亦可化解冤親債主的纏縛，也會因此等行的功德，消除不平安、不順利或家庭不和、久病不癒等種種障礙，最終將解脫煩惱、痛苦，獲致究竟的平安、快樂。

◎為何要超度亡魂？

答：由於有因必有果，自然界任何事都有其再生，再覆之時，冤死亡魂因為怨恨三情，極思作亂，故其會因勢而應變逞兇暴，達其心願，使其陽世之親人或有恩怨者不得安寧，度亡便針對於此，慈悲憐憫冥魂之苦，平息其恨氣，安適其生活，並導引其往修行，不致因流落無事可為非作歹，助其轉生淨土，修登果位。

◎如何做，才能真正超度亡魂？

答：度亡救拔是需要憑藉如來加持力，法界力及阿闍梨功德力配合超拔往生者。

◎什麼叫做度亡？

答：一般人只要聽到鬼，總是又驚又怕，其實鬼不可怕，可怕的是心鬼，所謂「人間少一人，陰間多一鬼」，「陰間少一鬼，陽間就多一人」，可見人鬼之間本是生生死死循環不息的鬼死為人，人死為鬼，只是靈的轉變，其實有很多鬼，在救人助人方面，做的此神還要多，還要好，世人轉危為安，不僅僅是靠神的靈力，百分之七十都是鬼靈的功勞，鬼並非全是壞，對鬼靈要存有尊敬及感恩的心，把他們當成好朋友，那麼陰陽界自然可相安無事，

對於生前種種遺憾而離世的亡者，並非全部可以得以救拔，還需要考察其亡者生前的功績，所以最需要親人、子孫不斷的為他齊心行善積德，慈悲地去善待救度他，讓他得到心理平衡，使他願意放下一切罣礙，跟隨菩薩修行，當因緣果報具足時必能達到轉生或往生淨土圓滿成就。

自古最大的功德莫過於陰德，度亡對於「人、鬼、神」之間的相處，具有「鎮陰安陽」、「利陰益陽」、「陰超陽泰」種種正面且積極的意義，甚至影響社會的安定，人類的和平。

弘法山 大師堂

〔臺北市中華港密修明學會〕

地址：[235 新北市景新街 340 號 6 樓](http://www.dashiplace.com)

電話：[\(02\)8941-8098](tel:0289418098) [8941-7736](tel:0289417736) 傳真：[\(02\)8941-7781](tel:0289417781) [8941-7786](tel:0289417786) 官方 LINE：[@dashiplace](https://www.dashiplace.com)

官方網站 www.dashiplace.com E-mail：hdcl@houstonworth.com